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Ανακοίνωση ΣΕΕΕΗ για την δικαστική απόφαση

Δικαίωση για τον Σύλλογο Ερευνητών/Ερευνητριών και Εργαζομένων στην Έρευνα Ηρακλείου (ΣΕΕΕΗ)
αποτελεί η απόφαση του πρωτοδικείου Ηρακλείου στις 31/10/2016 η οποία έκρινε ότι ο σύλλογός μας
μπορεί να συνεχίσει να λειτουργεί ως έχει.

Η συγκεκριμένη απόφαση δίνει στο σωματείο μας τη δυνατότητα να συνεχίσει τη δράση του με
καλύτερους όρους ώστε να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα που έχουμε στον χώρο εργασίας μας και
ήταν η αιτία για τη δημιουργία του ίδιου του ΣΕΕΕΗ.

Η απλήρωτη εργασία, τα ανύπαρκτα ωράρια, η καθιέρωση συμβάσεων πολλών ταχυτήτων (υπότροφοι,
συμβάσεις εργασίας, συμβάσεις έργου-μπλοκάκι) για τους «τυχερούς» που πληρώνονται πάντα
εξαρτώμενοι από τα ανταγωνιστικά προγράμματα και τα ΕΣΠΑ είναι μόνο κάποια από τα προβλήματα τα
οποία καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε συλλογικά ώστε όλοι οι εργαζόμενοι/ες στην έρευνα να μπορούν
να δουλεύουν με αξιοπρεπείς συνθήκες.

Και όλα αυτά μέσα στο πλαίσιο των πολιτικών λιτότητας που εφαρμόζονται, με τις καταστροφικές
συνέπειες που έχουν για όλους τους εργαζόμενους και τον λαό, και για τις οποίες μόνο αν υψώσουμε
συλλογικά το ανάστημα μας – μαζί με τους συναδέλφους μας από άλλους χώρους εργασίας και με τους
ανέργους- θα μπορέσουμε να τις αντιμετωπίσουμε με στόχο όλοι και όλες να εργάζονται σε αξιοπρεπείς
συνθήκες.

Υπενθυμίζουμε ότι στα δικαστήρια οδηγηθήκαμε κατόπιν κατάθεσης αιτήματος ανακοπής της
λειτουργίας μας (παύση λειτουργίας και διαγραφής του σωματείου μας από το βιβλίο σωματείων του
Πρωτοδικείου Ηρακλείου) από τον Σύλλογο Ερευνητών του ΙΤΕ (ΣΥΛΕΡ), ο οποίος μας προσήψε κατηγορίες
αφενός για παράνομη και παραπλανητική χρήση του όρου του «ερευνητή» στον τίτλο του σωματείου μας
και αφετέρου για πρόκληση σύγχυσης στην τοπική και επιστημονική κοινότητα σχετικά με τη δράση των
ερευνητών.

Ωστόσο, η απόφαση του πρωτοδικείου – βασιζόμενη και στον υπάρχοντα νόμο για την έρευνα – αναφέρει
ότι ο όρος «ερευνητής» αναφέρεται σε μια ευρύτερη ομάδα εργαζομένων στην έρευνα δικαιώνοντας την
τοποθέτηση του ΣΕΕΕΗ για το ζήτημα, Έτσι, αφενός καταρρίπτονται όλες οι κατηγορίες εις βάρος του
ΣΕΕΕΗ, και αφετέρου δικαιώνονται όλοι οι εργαζόμενοι/ες που προσλαμβάνονται ως εξειδικευμένο
ερευνητικό προσωπικό και δεν τους «επιτρέπεται» – κατά τον ΣΥΛΕΡ- ούτε να αυτοπροσδιορίζονται ως
ερευνητές.

Η νίκη αυτή μπορεί να είναι του συλλόγου μας τυπικά, αλλά ουσιαστικά αποτελεί παρακαταθήκη και νίκη
για όλους τους ερευνητές και εργαζομένους στην έρευνα στην Ελλάδα. Παράλληλα αποτελεί νίκη και
παρακαταθήκη για όλους τους εργαζόμενους που προσπαθούν να σηκώσουν το κεφάλι στο χώρο εργασίας
τους, να οργανωθούν και να διεκδικήσουν τα δικαιώματά τους. Και είναι πολύ σημαντικό ότι αυτόν τον
αγώνα δεν τον δώσαμε μόνοι μας! Για αυτό θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά τα μέλη από άλλα
σωματεία και συλλόγους που βρέθηκαν στο πλευρό μας εν όψει της δίκης, πραγματοποιώντας μια πολύ
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μαζική παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το Πρωτοδικείο Ηρακλείου, αλλά και όλους όσοι με τους δικούς
τους τρόπους συνέβαλαν στην στήριξή μας. Από την επιτυχημένη παράσταση διαμαρτυρίας που οργάνωσε
ο Σύλλογος Μεταπτυχιακών Σπουδαστών ΕΜΠ στα γραφεία της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και
Τεχνολογίας στην Αθήνα και την μικροφωνική παρέμβαση στον χώρο της Πρυτανείας του Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης από Συλλόγους προπτυχιακών φοιτητών μέχρι την κατάθεση των συνολικά 35 ψηφισμάτων
αλληλεγγύης από Ομοσπονδίες, Εργατικά Σωματεία, Συλλόγους και συλλογικότητες, η συμβολή τους ήταν
καθοριστική.

Η πορεία προς τη δικαίωση του αγώνα μας περιελάμβανε από τη μια μεριά συσπείρωση και συνεχείς
διαδικασίες των μελών του ΣΕΕΕΗ ώστε να αποφασίζουμε και να προχωράμε συλλογικά και από την άλλη
μεριά την αλληλεγγύη και τη στήριξη από πάρα πολλούς συναδέλφους μας από άλλους χώρους. Και τα δύο
αυτά συστατικά αποτελούν σημαντική παρακαταθήκη για τις δύσκολες καταστάσεις που θα έχει να
αντιμετωπίσει ο καθένας και η καθεμία στο χώρο του/-ης, για τις δύσκολες καταστάσεις που θα κληθούμε
να αντιμετωπίσουμε όλοι μαζί συνολικά, για τους κοινούς αγώνες που θα κληθούμε να οργανώσουμε και
για τις νίκες που θα καταφέρουμε ώστε να ζήσουμε καλύτερα!

 


